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Acta de la sesión N.° 5657, ordinaria, celebrada por el Consejo Universitario el día 
martes veintiocho de agosto de dos mil doce, en el Auditorio Alberto Brenes Córdoba. 

 
Asisten los siguientes miembros: Dr. José Ángel Vargas Vargas, director, Sedes 

Regionales; M.Sc. Ruth de la Asunción Romero, rectora a.í.; Dr. Ángel Ocampo Álvarez, Área 
de Artes y Letras; Ing. Ismael Mazón González, Área de Ingeniería; Dr. Oldemar Rodríguez 
Rojas, Área de Ciencias Básicas; Dr. Alberto Cortés Ramos, Área de Ciencias Sociales; M.Sc. 
María del Rocío Rodríguez Villalobos, Área de Salud; Ing. Agr. Claudio Gamboa Hernández, 
Área de Ciencias de Agroalimentarias; Srta. Ingrid Molina Mora y Srta. Rebeca Sura Fonseca, 
Sector Estudiantil, y Dr. Rafael González Ballar, representante de la Federación de Colegios 
Profesionales. 

La sesión se inicia a las quince horas y quince minutos, con la presencia de los siguientes 
miembros: M.Sc. Ruth de la Asunción Romero, Dr. Ángel Ocampo, Ing. Ismael Mazón, Dr. 
Oldemar Rodríguez, Srta. Rebeca Sura, Srta. Ingrid Molina, Dr. Alberto Cortés,  M.Sc. María 
del Rocío Rodríguez, Ing. Agr. Claudio Gamboa y Dr. José Ángel Vargas. 

Ausentes: Lic. Héctor Monestel Herrera y el Dr. Rafael González Ballar. 
 
 
El Sr. director del Consejo Universitario, Dr. José Ángel Vargas Vargas, da lectura a la 

siguiente agenda: 
 

PUNTO ÚNICO 
 
 

- Homenaje a los mejores promedios de Grado del año lectivo 2011 y Premiación del 
Certamen de Artes Bidimensionales Ambiente Universitario 2012.   

 
 
 

ARTÍCULO ÚNICO 
 

El señor director del Consejo Universitario, Dr. José Ángel Vargas Vargas, declara 
abierta la sesión N. º 5657, del Consejo Universitario, para proceder a realizar el 
homenaje a los mejores promedios de grado 2011 y la premiación del Certamen de Artes 
Visuales Bidimensionales Ambiente Universitario 2012. 
 

EL DR. JOSÉ A. VARGAS: – En nombre del Consejo Universitario deseo manifestarles 
nuestra gratitud a cada una y a cada uno de ustedes por la compañía que nos hacen hoy en 
este acto tan especial, en esta sesión del Consejo Universitario. 

 
La sesión del Consejo Universitario es la N.° 5657, la cual doy por abierta. 
 
Muchas gracias. 
 
-    Palabras de la estudiante Andrea Figueroa Loría, mejor promedio general de 

grado. 
 
Buenas tardes 
Señoras, señores, personal y estudiantes de la Universidad de Costa Rica   
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El día de hoy estamos conmemorando el 72 aniversario de la Universidad de Costa Rica, 

entre otras actividades de gran prestigio académico y cultural, como parte de los 
homenajeados, nosotras Jackeline Torres, y mi persona, Andrea Figueroa, es todo un placer y 
un honor compartir con ustedes algunas palabras. 

 
En primer lugar queremos felicitar a todas y a todos los que hoy estamos aquí recibiendo 

este homenaje, para nosotras que en este caso los representamos, es un orgullo formar parte 
de esta gran Institución, que desde el año 1940 abrió sus puertas para formar a verdaderos 
profesionales, a personas visionarias de un futuro, con ansias de investigar, de ampliar sus 
conocimientos y de ser mejores en diversos ámbitos de sus vidas. 

 
Además, verdaderamente nos honra ser estudiantes de la Universidad de Costa Rica  a la 

que le tenemos un gran respeto y que no solo cuenta con un gran prestigio a nivel nacional, 
sino también internacional, que ha sido cultivado por muchos años. 

 
A la hora de redactar este discurso, nos pusimos a recordar diversas experiencias y 

anécdotas que desde el año 2007 compartimos juntas y que como estudiantes tuvimos el 
privilegio de vivir. 

 
El paso por la Universidad de Costa Rica  significa para nosotras una experiencia 

inolvidable, tanto a nivel profesional como personal. 
 
Acá nos formamos como grandes profesionales con deseos de superación, con metas y 

sueños y con la idea de siempre seguir mejorando y destacarnos como verdaderos ejemplos 
de ciudadanas y ciudadanos que lleven el nombre de esta Universidad muy en alto. Aquí, 
además de estudiar logramos crear lazos de amistad, conocer a muchas personas; a grandes 
profesores que nos guían y con lo cual logramos ampliar nuestra formación, no solo en el 
ámbito académico, sino también en valores y en múltiples aspectos que generan que al 
momento de ejercer la profesión, lo hagamos con un compromiso personal y para con la 
sociedad. 

 
Estos años de estudio han marcado nuestras vidas, ya que más que una escuela de 

educación superior, ha sido y seguirá siendo para nosotras y para muchos seres humanos, una 
escuela para la vida y es por esto que este homenaje es un estímulo para seguir adelante, a 
superar todos los obstáculos que se nos presenten a lo largo de nuestra vida y así continuar 
emprendiendo un camino que sabemos que solo lo forjaremos adecuadamente si seguimos 
esforzándonos y tratando de lograr lo que nos proponemos. 

 
Hemos aprendido que las dificultades son desafíos que sirven para poner más empeño 

en lo que hagamos, y de ser necesario volver a empezar, levantarnos y obtener lo que 
queremos. 

 
Gandhi dijo una vez una frase que nos llama mucho la atención: nuestra recompensa se 

encuentra en el esfuerzo y no en el resultado; un esfuerzo total es una victoria completa. 
 
Sin duda, en esas palabras hay una gran verdad, no hay más satisfactorio que saber que 

se ha puesto el mayor esfuerzo y poder sentirse feliz con lo que se hace, porque, como lo dice 
la frase, cuando damos lo mejor de nosotros mismos es en ese justo momento en el que 
estamos obteniendo nuestra victoria. 
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En estos años como estudiantes de la Universidad de Costa Rica, también hemos 
aprendido que todo lo que hagamos en la vida dejará una marca y que todos nuestros 
esfuerzos  serán no solo una victoria personal, sino que generarán recompensas en algún 
momento, de una u otra forma. 

 
En este caso nos sentimos sumamente orgullosas y orgullosos de recibir este homenaje, 

el cual es uno de esos valiosos premios que tendremos si continuamos con el norte que nos 
hemos fijado. 

 
Concordamos en que sería un verdadero placer ver que nuestros familiares, hijos y hasta 

nietos, en un futuro realicen sus estudios en esta alma máter, con tanto cariño, empeño, 
responsabilidad y honor, como nosotras nos sentimos en el día de hoy. 

 
Finalmente, hoy queremos agradecer a Dios, a nuestras familias, amigas, amigos, a las 

personas que siempre nos han ayudado de una u otra manera, y a los que nos dan su apoyo 
día a día, porque sin todo eso quizás hoy no estaríamos aquí, y sin duda al personal de la 
Universidad por darnos la oportunidad de brindar este discurso con el que quisimos expresar 
nuestra alegría y un enorme agradecimiento, por realizar este acto y siempre brindarnos las 
herramientas para que nos formemos íntegramente. 

 
Muchas gracias  

-    Palabras del director del Consejo Universitario, Dr. José Ángel Vargas Vargas. 
 
M Sc. Ruth de la Asunción Romero, vicerrectora de Vida Estudiantil y en representación 
del Dr. Henning Jensen Pennington,  rector de la Universidad de Costa Rica 
Señora, señoritas y señores, compañeros del Consejo Universitario 
Srta. Andrea Figueroa Loría, representante de los mejores promedios 
 
Autoridades universitarias 
Decanos,  directores, jefes de oficinas, directores de sedes regionales  
Personal docente, administrativo y estudiantes 
Mejores promedios de grado 
Estudiantes galardonados en el Certamen de Artes Visuales Bidimensionales  
Familiares y amistades de los homenajeados y las homenajeadas 
Invitados e invitadas especiales 
 
Como les dije al principio, a todos y a todas, en nombre del Consejo Universitario les doy 

un saludo respetuoso y les expreso nuestra gran satisfacción de que nos acompañen hoy a 
rendir un homenaje a los mejores promedios de grado y a las personas ganadoras del 
Certamen de Artes Visuales Bidimensionales, Ambiente Universitario,  quienes dan realce al 
quehacer de la Institución, a través de su trayectoria académica sobresaliente. 

 
El homenaje que el Consejo Universitario les rinde a los mejores promedios de grado, 

tiene su origen en la sesión N.° 2487, del 7 de junio de 1978, cuando este Órgano acordó 
realizar un merecido reconocimiento a aquellos estudiantes que hubieren obtenido los mejores 
promedios de la Institución. El acuerdo concretamente señala: “a) Premiar a los estudiantes 
que obtengan los 3 mejores promedios de la UCR, con medallas y libros. b) Premiar al 
estudiante que obtenga el primer promedio en su respectiva carrera con un pergamino. c) Que 
se realice un acto cultural especial el día de la Universidad”. En realidad, el día de la 
Universidad es el 26 de agosto; hace 72 años que fue creada la Universidad de Costa Rica  y 
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todas estas actividades las estamos celebrando en una semana en la que la premiación a los 
mejores promedios de grado, la premiación a los ganadores del certamen de Artes Visuales 
Bidimensionales, la premiación a los mejores promedios de posgrado, la distinción a las 
universitarias y los universitarios destacados, los reconocimientos al personal administrativo, y 
distintos actos culturales, los estamos realizando en toda la semana completa, porque 
realmente sentimos orgullo de que nuestra Institución esté celebrando los 72 años de su 
trayectoria. 

 
El  acuerdo del Consejo Universitario ha experimentado  varias reformas, pero, en 

definitiva lo que queremos señalar es que este acto es un reconocimiento a la excelencia 
académica de la Institución, una excelencia  académica que le ha distinguido desde el primer 
año, desde el mismo Estatuto Orgánico, como fue concebida, desde la misma Ley N.° 362, Ley 
de creación de la Universidad de Costa Rica   

 
En realidad, la excelencia académica es un conjunto de acciones integrales que 

responden al mandato estatutario de ofrecer una formación sólida a los profesionales que en 
ella se gradúan, aportándoles herramientas metodológicas y recursos para la investigación, así 
como diversas formas de vincularse con la sociedad y responder con pertinencia a las 
demandas de esta. Ustedes han demostrado capacidad extraordinaria para desarrollar todas 
sus potencialidades, han demostrado que tienen un talento,  y también han aprovechado el 
trabajo de un cuerpo docente y administrativo que trabaja siempre con rigor y compromiso. 

 
Quiero puntualmente señalar a los mejores promedios generales de grado. 
 
Primer lugar:  
Andrea Figueroa Loría y Jacqueline Vanessa Torres Fernández, ambas con un promedio 
de 9,91. 
 
Segundo lugar:  
Iosef Kaver Oreamuno y José Carlos Chacón Rodríguez, ambos con un promedio de 

9,89. 
 
Tercer lugar:  
Elizabeth Loaiza, con un promedio de 9,88. 
Mejores promedios por Sede Regional: 
 
Sede Regional de Occidente. 
Mildred María Alfaro Céspedes y Margoth Arce Barrantes, con un promedio de 9,75.  
 
Sede Regional de Limón. 
Margel Merediht Junier Thomas, con un promedio de 9,70. 
 
Sede Regional del Atlántico. 
Gloriana Cecilia Novoa Vega, con un promedio de 9,53. 
 
Sede Regional del Pacífico. 
Zimri María Zamora Villegas, con un promedio de 9,49. 
 
Sede Regional de Guanacaste. 
Olivier Traña Duarte, con un promedio de 9,46. 
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Mejores promedios por área académica: 
 
Artes y Letras:  
Silvia Raquel Barrantes Obando con 9,82. 
 
Ciencias Agroalimentarias:  
María Fernanda Herrera Fallas, con 9,34. 
 
Ciencias Básicas:  
Kevin Antonio González Quesada, con 9,83. 
 
Ciencias Sociales:  
Andrea Figueroa Loría y Jacqueline Vanessa Torres Fernández, ambas con un promedio 
de 9,91. 
 
Ingeniería:  
Iosef Kaver Oreamuno, con 9,89. 
 
Salud:  
Adriana Delgado Gallegos, con 9,85. 
 
Es importante destacar que del total de los mejores promedios de grado, un porcentaje 

superior al 65% son mujeres. 
 
Estos son los mejores promedios, pero todos y todas ustedes son los mejores promedios 

para quienes pido un aplauso muy sincero. 
 
Siempre es importante premiar y unir esfuerzos y en esta ocasión también hacemos un 

importante reconocimiento a los estudiantes ganadores del Certamen Anual de Artes Visuales 
Bidimensionales “Ambiente Universitario”, cuyo tema de convocatoria este año fue Diversidad e 
inclusión en la vida universitaria. Los ganadores son: 

 
Primer lugar:  “Indiferencia a nuestras diferencias”, de Luis Diego Fournier 

Soto. 
Segundo lugar:  “Sitaira”, de Guillermo Fournier Soto. 
 
Tercer lugar:  “La unidad es  variedad”, de Andrés Murillo Morales. 
 
Primera mención de honor:  “Diversidad y aceptación”, de Shid Chang Yang. 
 
Segunda mención de honor:  “Acephalus”, de Emanuel Rodríguez Chávez. 
 
Las personas ganadoras, mediante diversas técnicas, logran expresar su talento artístico 

y capacidad creativa, al mismo tiempo que pretenden generar en los receptores espacios de 
reflexión sobre la realidad universitaria, sobre la pertinencia de que una Institución como la 
nuestra  garantice siempre el diálogo multicultural, el respeto  a las distintas voces, credos, 
lenguas y etnias,  y sobre todo que mantenga la inclusión como uno de sus pilares 
fundamentales de su quehacer académico y que hoy día la inclusión tiene una extraordinaria 
pertinencia para poder avanzar como sociedad. 

 
Les ruego a los ganadores ponerse de pie para darles un sentido aplauso de felicitación. 
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Quiero recordarles que ser los mejores promedios y ganadores de Certamen de Artes es 

motivo de profunda gratitud, constituye el reconocimiento a sus méritos, los convierte en 
excelentes estudiantes, pero no olviden que la gran aspiración de nuestra universidad es que 
seamos mejores personas y mejores profesionales, con una vida integral, equilibrada y 
solidaria.  Por ello considero pertinente enfatizar que el camino para llegar a ser los mejores y 
las mejores en cualquier campo de la vida, pasa por una serie de posibilidades y obstáculos en 
los que se pone a prueba nuestra disciplina. 

 
Esta situación es general y bien puede aplicarse al estudio, en cualquiera de sus formas y 

niveles. A modo de ejemplo, solo quiero recordar los primeros pasos como estudiante de José 
Saramago, quien llegaría a ser Premio Nobel de Literatura. En sus primeros años de escuela 
fue considerado por su profesor, como un buen estudiante y aplicado por lo que le ofreció 
cursar el tercer y cuarto años a la vez. Pero fuera de las clases, Saramago participaba de 
batallas a pedradas con otros niños y usaba como escudo tapaderas de cacerolas que 
encontraba en los basureros. A pesar del calificativo que le había dado su profesor, obtuvo 
unas pocas notas con calificación de mal, muchas con suficiente, muchísimas con bien y 
también con óptimo y a pesar de haber aprobado con distinción el cuarto grado, en el examen 
oral dudó ante una pregunta y alguien que estaba a pocos metros le “sopló” de manera que 
salió bien librado de la respuesta (Saramago, 2007, pp. 126-127). 

 
Estos resultados muy positivos en la escuela no se repitieron en la secundaria y llegaron 

incluso a preocupar a su padre, quien hacía cuentas de lo que le costarían los estudios de 
bachillerato. Así lo recuerda el propio Saramago: “Las notas fueron en general bajas, en 
Matemáticas, por ejemplo, no llegué ni al aprobado ni en el primer trimestre ni en el segundo, y, 
si al final pasé con algo más de lo necesario, que nadie se vaya a creer que el soberbio salto 
de nivel que me permitiría ir al examen había sido el resultado de una final y desesperada 
aplicación al estudio. La explicación es otra. El día en que anunció las notas que se proponía 
darnos, el profesor germano tuvo la feliz ocurrencia de preguntar a la comunidad de la clase si 
les parecía que yo sabía más de la ciencia de los números de lo que el suspenso proclamaba, 
y la muchachería, solidaria y unánime, respondió que sí señor, que él sabe más… La verdad es 
que no sabía” (Saramago, 2007:130). 

 
Estas palabras nos hacen ver que existen condiciones personales y sociales que 

favorecen el desarrollo humano e intelectual. Ustedes las tienen. Pero también se requiere una 
dedicación y la formulación de grandes metas. Hay que soñar con ellas, pensarlas y 
concretarlas.  Ser la mejor o el mejor  es una tarea compleja en la que una nota solo constituye 
un elemento fundamental, pero no todo lo esencial. Ser los mejores en la Universidad de Costa 
Rica implica excelencia, vocación y compromiso con la sociedad. Significa entrega a una causa 
y nunca ningún graduado de nuestra Universidad debería anteponer lo material a fines 
humanistas como es la profesión que ha escogido. 

 
Este reconocimiento que ustedes reciben nos llena de orgullo, pero también los y las 

compromete a ser partícipes de las múltiples luchas que la Institución efectúa para mantener su 
liderazgo, los compromete a ser la luz en la entreverada sociedad actual, a romper los moldes 
estereotipados de nuestra cultura, a aportar conocimiento e innovación y a construir nuevos 
valores. Recuerden, como lo afirmaba Aristóteles, la excelencia no debe constituir una actitud 
esporádica, sino un hábito, una conducta permanente.  Muchas felicidades, por los excelentes 
resultados obtenidos, por su inteligencia y su sabiduría para superar cualquier escollo que se 
les haya presentado en el camino, las cuales hacemos extensivas a sus familias y amistades, 
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que sabemos han participado del esfuerzo de ustedes. Les deseamos, con toda sinceridad, 
mucho éxito en todos sus proyectos. Buenas tardes. 

-    Palabras de la Rectora a.í., M.Sc. Ruth de la Asunción Romero, vicerrectora de 
Vida Estudiantil. 

 
Buenas tardes a todos y a todas 
Señor director del Consejo Universitario  
Señoras y señores miembros del Consejo Universitario  
Señoreas y señoras directoras y directores de unidades académicas 
Autoridades universitarias 
Estudiantes que hoy reciben este homenaje  
Profesores y profesoras 
Acompañantes  
Invitados especiales 
Amigos y amigas 

Esta semana, mediante diversas actividades, se conmemora la creación de la 
Universidad de Costa Rica, y la significación que esta y sus aportes tienen para el país. Han 
sido 72 años de trabajo continuo en la docencia, la investigación y la acción social, logrados 
con la participación de mujeres y hombres, estudiantes, docentes, investigadores, activistas 
sociales, funcionarios administrativos, artistas e intelectuales, en múltiples campos científicos, 
culturales y sociales.  

No es casual que una de estas actividades celebratorias corresponda a la entrega del 
reconocimiento a los y las estudiantes con mejores promedios. Premiar los ejemplos de 
excelencia académica, es una forma de reafirmar la razón de ser de la Universidad y la 
consolidación de sus logros, reflejados en el éxito particular de un grupo del estudiantado. Es 
también una forma de estimular la excelencia  de nuestra comunidad en muchos otros ámbitos.  

Desde sus inicios, la Universidad de Costa Rica asumió la responsabilidad de formar no 
solo profesionales competentes en sus especialidades, sino también personas dispuestas a 
ejercer una ciudadanía participativa, analítica y crítica, capaces de aplicar sus conocimientos 
con responsabilidad y en función de metas sociales solidarias. De esta manera, la Universidad 
espera cumplir con el propósito estipulado en su Estatuto Orgánico, y “contribuir con las 
transformaciones que la sociedad necesita para el logro del bien común”, la justicia social, la 
equidad y el desarrollo integral, y colaborar así con la eliminación de las causas que producen 
la ignorancia y la miseria en nuestra sociedad. 

Recuerden siempre que ser estudiantes universitarios es, por sí mismo, privilegio de una 
minoría. Como todo privilegio, debe estar acompañado de responsabilidades para con la 
sociedad que lo hace posible, en especial hacia aquellos sectores desfavorecidos, cuyos 
problemas e intereses, por lo general, resultan invisibilizados.  

La Universidad de Costa Rica espera que, más allá de las calificaciones, la excelencia 
académica se refleje en la adhesión reflexiva a los principios que orientan su quehacer, y que 
estos se ejerzan en la defensa ciudadana del derecho a la educación; a la igualdad de 
oportunidades sin discriminación; a la libre expresión de ideas y creencias, que garanticen el 
diálogo; al respeto de las diferencias culturales y la coexistencia de distintas visiones del 
mundo y modos de vida.  

Rituales académicos como el de hoy, nos cohesionan como comunidad universitaria y, a 
la vez, fortalecen un proyecto institucional, los valores, los intereses y las metas que forman 
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nuestra visión y misión, en dirección no solo de un modelo de sujeto social que se busca 
formar, sino de un modelo de sociedad y convivencia al cual aspiramos.  

Cada aniversario, la Universidad de Costa Rica reafirma su esfuerzo por la creación de 
oportunidades para el desarrollo de las personas, los grupos y las comunidades, que 
enriquecen la sociedad costarricense con su diversidad étnica y cultural. Los y las estudiantes 
homenajeados hoy, son también muestra de cómo estas diferencias están presentes en la 
comunidad universitaria, y van más allá del grado, la especialidad, el área de estudio, la carrera 
o la sede universitaria. Se trata de hombres y mujeres con múltiples atributos y potenciales, de 
personas que se desempañan como estudiantes en condiciones muy diversas: laborales, 
socioeconómicas, de salud, de apoyo social, entre otras, que facilitan o dificultan el desarrollo 
de sus aspiraciones y el logro de sus proyectos y metas. En ese sentido, para cada cual, el 
logro de hoy es resultado de un esfuerzo y balance distinto, según sus condiciones 
particulares, de las oportunidades y los obstáculos encontrados en el camino. Más allá de estas 
diferencias, pero sin olvidarlas, hoy todos y todas se encuentran alrededor de logros comunes 
por celebrar, y eso nos complace a todos grandemente. 

En esta ceremonia, también se hace entrega de los premios y menciones honoríficas del 
Certamen Anual de Artes Visuales Bidimensionales “Ambiente Universitario”. Precisamente, el 
tema con el cual fue convocado el concurso este año es “Diversidad e inclusión en la vida 
universitaria”. Las obras ganadoras, que ustedes podrán apreciar ahora como parte del 
patrimonio de la Universidad, son propuestas de análisis sobre los logros y retos de la 
convivencia a lo interno de  nuestra comunidad en la Universidad de Costa Rica. 

Este concurso fue creado en 1983 y, actualmente tiene 29 años de haber sido 
constituido; desde entonces, quedó vinculado al aniversario de la Universidad de Costa Rica, 
con el objetivo de estimular la creatividad artística estudiantil, y habilitar un espacio alternativo 
para el análisis y la reflexión sobre las múltiples realidades universitarias, donde el arte resulta 
otra estrategia para el pensamiento, la investigación y la comunicación social. Nos 
congratulamos ante el trabajo presentado por los y las artistas en el certamen; deseamos que 
encuentren en el reconocimiento que se les hace, un estímulo para continuar y profundizar su 
exploración creativa. 

En conjunto, el grupo de estudiantes homenajeados en esta ocasión, es una muestra de 
esta comunidad diversa que, de acuerdo con condiciones particulares, se esfuerza por 
desarrollar su potencial y alcanzar la excelencia académica, profesional y humana, a través de 
las oportunidades ofrecidas por la Universidad. 

Felicitaciones por el reconocimiento que hoy obtienen en razón de sus éxitos 
académicos. Considérenlo un símbolo de la esperanza depositada por la Universidad en 
ustedes, como en todos los y las estudiantes que llegan a sus aulas, en su capacidad –actual y 
futura– de imaginar e innovar para aplicar sus conocimientos con objetivos sociales y prácticos, 
de ser agentes de la transformación social, a través de sus decisiones personales y 
profesionales, con el propósito de contribuir a una mejor vida en comunidad, en la que se 
logren articular las metas comunes entre los individuos y el colectivo, con un balance adecuado 
entre lo privado y lo público.  

Felicitaciones a todos. Muchas gracias. 
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-     Acto cultural 

-    Premiación del Certamen Anual de Artes Visuales Bidimensionales “Ambiente 
Universitario” 2012. 

 
Tema: “Diversidad e inclusión” 

 
Primer lugar:  “Indiferencia a nuestras diferencias”, de Luis Diego 

Fournier  Soto. 
Segundo lugar:  “Sitaira”, de Guillermo Fournier Soto. 
 
Tercer lugar:  “La unidad es  variedad”, de Andrés Murillo Morales. 
 
Primera mención de honor:  “Diversidad y aceptación”, de Shid Chang Yang. 

 
Segunda mención de honor:  “Acephalus”, de Emanuel Rodríguez Chávez. 
 
 

- Reconocimiento a estudiantes con los mejores promedios de grado 2011. 

 
En el marco de la conmemoración de su aniversario la Universidad de Costa Rica hace 

cada año un reconocimiento a la excelencia estudiantil, hoy reciben este homenaje 98 
estudiantes de diferentes carreras de grado, por haber obtenido los mejores promedios durante 
el año lectivo 2011. 

 
Iniciamos este reconocimiento con quienes obtuvieron los mejores promedios generales, 

los mejores de cada área académica y los mejores de las sedes regionales. 
 
Ellos y ellas recibirán un certificado de excelencia, una medalla y una asignación 

económica de apoyo académico. 
 
 Primer promedio general en grado 
 
 Ciencias Sociales Primer mejor promedio general de Grado Andrea Figueroa Loría 9.91 
 Ciencias Sociales Primer mejor promedio general de Grado Jacqueline Vanessa Torres Fernández 9.91 
 
 Segundo promedio general en grado 
 
 Ciencias Sociales Segundo mejor promedio general de Grado José Carlos Chacón Rodríguez 9.89 
 Ingeniería Segundo mejor promedio general de Grado Iosef Kaver Oreamuno 9.89 
 
 Tercer promedio general en grado 
 
 Ciencias Sociales Tercer mejor promedio general de Grado Elizabeth Loaiza  9.88  
 Promedios por sede regional en grado 
 
 Sedes Regionales Mejor promedio de la Sede Regional del Atlántico Gloriana Cecilia Novoa Vega 9.53 
 Sedes Regionales Mejor promedio de la Sede Regional de Guanacaste Olivier Traña Duarte 9.46 
 Sedes Regionales Mejor promedio de la Sede Regional de Limón Margel Meredith Junier Thomas 9.70 
 Sedes Regionales Mejor promedio de la Sede Regional de Occidente Mildred María Alfaro Céspedes 9.75 
 Sedes Regionales Mejor promedio de la Sede Regional de Occidente Margoth Arce Barrantes 9.75 
 Sedes Regionales Mejor promedio de la Sede Regional del Pacífico Zimri María Zamora Villegas 9.49 
 
 Promedios por área académica en grado 
 
 Artes y Letras Mejor promedio del Área de Artes y Letras Silvia Raquel Barrantes Obando 9.82 
 Ciencias Agroalimentarias Mejor promedio del Área de Ciencias Agroalimentarias María Fernanda Herrera Fallas 9.34 
 Ciencias Básicas Mejor promedio del Área de Ciencias Básicas Kevin Antonio González Quesada 9.83 
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 Ciencias Sociales Mejor promedio del Área de Ciencias Sociales Andrea Figueroa Loría 9.91 
 Ciencias Sociales Mejor promedio del Área de Ciencias Sociales Jacqueline Vanessa Torres Fernández 9.91 
 Ingeniería Mejor promedio del Área de Ingeniería Iosef Kaver Oreamuno 9.89 
 Salud Mejor promedio del Área de Salud Adriana Delgado Gallegos 9.85 
 
 Promedios por carrera en grado 
 
Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Artes Dramáticas Mar Jiménez Sobrado 9.46 
Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Historia del Arte Silvia Raquel Barrantes Obando 9.82 

Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Artes Plásticas con énfasis en Escultura  Penélope Jiménez Durán 9.38 
Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Música con énfasis en Composición  Víctor Enrique Salazar Medina 9.68 
Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Música con énfasis en Piano Ana Gabriela Calderón Cornejo 9.19 
Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Música con énfasis en Guitarra Alejandro Gómez Ovares 9.62 
Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Música con énfasis en Canto Johnny Daniel Alfaro Pérez 9.75 

Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Música con énfasis en Instr.  de Viento o Percusión Marcela Méndez Godínez 9.41 
Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Música con énfasis en Guitarra Óscar Alberto Jiménez Fernández 9.06 
Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Música con énfasis en Instrumentos de Cuerda Sara Violeta Miranda Terrero 9.34 
Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Filología Española Melissa Hernández Sánchez 9.57 
Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Filología Clásica Julián Astorga Campos 9.79 
Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Filosofía Gerardo Hernández Sánchez 9.58 
Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Inglés Dyann Waleska Román Pérez 9.54 
Artes y Letras Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Francés Mariam Ríos Mora 9.17 

Ciencias Agroalimentarias Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Agronomía María Fernanda Herrera Fallas 9.34 

Ciencias Agroalimentarias Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Ingeniería Agronómica con énfasis en Zootecnia Jeffry Gerardo Sánchez Salas 9.18 

Ciencias Agroalimentarias Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Economía Agrícola y Agronegocios María del Rosario Ureña Mena 9.30 

Ciencias Agroalimentarias Mejor promedio de la carrera de Licenciatura en Tecnología de Alimentos Priscilla Sibaja Li 9.22 

Ciencias Básicas Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Biología Juan Carlos Delgado Carazo 9.11 
Ciencias Básicas Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Física Kevin Antonio González Quesada 9.83 
Ciencias Básicas Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Geología Raquel Granados Aguilar 9.02 
Ciencias Básicas Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Geología Viviana María Gamboa Sojo 9.02 
Ciencias Básicas Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Geología Leidy María Chaves González 9.02 

Ciencias Básicas Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Matemáticas Javier Alonso Carvajal Rojas 9.72 
Ciencias Básicas Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Química Daniela Castro Herrera 9.36 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Derecho José Carlos Chacón Rodríguez 9.89 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Licenciatura en Ciencias de la Educación con énfasis en Adm. de la Educ. no Formal  Elizabeth Loaiza  9.88 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en la Enseñanza del Inglés Shazia Karina Alfaro Magnan 9.54 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Educación Preescolar Lucía González Navarro 9.80 

Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Educación Primaria Andrea Figueroa Loría 9.91 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Educación Primaria Jacqueline Vanessa Torres Fernández 9.91 

Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en la Enseñanza de los Estudios Sociales y  Aurelio Josué Ulate Castro 9.62 
 Licenciatura en la Enseñanza de los Estudios Sociales y la Educación Cívica 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en la Enseñanza de los Estudios Sociales y  Wilson Raúl Alpízar Villalobos 9.62 
 Licenciatura en la Enseñanza de los Estudios Sociales y la Educación Cívica 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Enseñanza de la Música Valeria María Gamboa Tencio 9.54 

Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Enseñanza del Castellano y Literatura  Diego Alexánder Ugalde Fajardo 9.40 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Ciencias de la Educación con énfasis en Educ. Especial Verónica María Arias Ureña 9.78 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Ciencias de la Educación con énfasis en Orientación Melissa Elena Ortiz Vargas 9.54 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Licenciatura en Educación Especial con énfasis en Aprendizaje Diverso Pamela Tattiana Céspedes Chaves 9.50 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Licenciatura en Educación Especial con énfasis en Educación  Rosibel Calvo Meléndez 9.61 
 de Personas con Transtornos Emocionales y de Conducta 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Bibliotecología con énfasis en Ciencias de la Información Stephanie Palma Morera 9.82 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Bibliotecología con énfasis en Bibliotecas Educativas Ana Lucía Montalvo Zúñiga 9.76 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Licenciatura en Bibliotecología y Ciencias de la Información Brenda Brenes Gamboa 9.06 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en la Enseñanza de la Educación Física Gloriana María Fonseca Aguilar 9.47 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Dirección de Empresas Alexa Lilibeth Valle Valladares 9.77 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Contaduría Pública Mariana Solórzano Naranjo 9.71 

Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Diplomado, Bachillerato y Licenciatura en Administración Pública Luis David Hernández Méndez 9.55 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Economía con varios énfasis Esteban José Méndez Chacón 9.59 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Economía Juan Manuel Castro Vicenzi 9.81 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Estadística Sergio Raúl Cubero Soto 9.13 

Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Ciencias de la Comunicación  María Cecilia Herrera González 9.75 
 Colectiva con concentración en Relaciones Públicas 
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Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Psicología Mónica de los Ángeles Vargas Oviedo 9.87 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Ciencias Políticas Jeff Richard Rodríguez Alvarado 9.83 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Trabajo Social Estefannía Vargas Monge 9.63 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Historia Isabel María Álvarez Echandi 9.55 

Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Archivística José Pablo Ureña Gutiérrez 9.11 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Geografía Vivian Ortega Chacón 9.56 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Antropología con varios énfasis Sofía Freer Jiménez 9.58 
Ciencias Sociales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Sociología Luciana Auxiliadora Gallegos Volio 9.53 
Ingeniería Mejor promedio de la carrera de Licenciatura en Ingeniería Civil Benjamín Lloyd Worsfold Butler 9.78 
Ingeniería Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Ingeniería Eléctrica Enrique José Sáurez Apuy 9.75 

Ingeniería Mejor promedio de la carrera de Licenciatura en Ingeniería Industrial Róger Jiménez Chaves 9.39 
Ingeniería Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Ingeniería Mecánica Jorge Ramón Soto Avendaño 9.62 
Ingeniería Mejor promedio de la carrera de Licenciatura en Ingeniería Química Dianella María Garro Espinoza 9.21 
Ingeniería Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Computación e Informática Iosef Kaver Oreamuno 9.89 
Salud Mejor promedio de la carrera de Licenciatura en Enfermería Laura Michelle González Castro 9.76 

Salud Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Ciencias Médicas y Licenciatura en Medicina y Cirugía Farhad Rezvani Monge 9.79 
Salud Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Ciencias Médicas y Licenciatura en Medicina y Cirugía José Carlos Zamora Alfaro 9.79 
Salud Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Nutrición Diana Beatriz Villalobos Alpízar 9.56 

Salud Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Imagenología Diagnóstica y Licenciatura en  María Fernanda Serrano Mora 9.25 
 Imagenología Diagnóstica y Terapéutica 
Salud Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Terapia Física Adriana Delgado Gallegos 9.85 
Salud Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Salud Ambiental Stephanie Teresita Jiménez Mata 9.36 
Salud Mejor promedio de la carrera de Licenciatura en Odontología Natalia Cárdenas Chaves 9.79 

Salud Mejor promedio de la carrera de Licenciatura en Microbiología y Química Clínica Aryana Zardkoohi Burgos 9.47 
Salud Mejor promedio de la carrera de Licenciatura en Farmacia Jieying Huang  9.41 

Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Ingeniería Agronómica con énfasis en Economía  Byron Alberto Espinoza Monge 9.03 
 Agrícola y Licenciatura en Economía Agrícola 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en la Enseñanza del Inglés Cinthya Sánchez Granados 9.41 

Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Diplomado en Administración Aduanera y Bachillerato y  Olivier Traña Duarte 9.46 
 Licenciatura en Administración Aduanera y Comercio Exterior 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Ciencias de la Educación Primaria con concentración en Inglés Yensy Pamela Cervantes Zúñiga 9.11 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Turismo Ecológico y Licenciatura en Gestión Ecoturística Yeimy Francini Salazar Mondragón 9.21 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Turismo Ecológico y Licenciatura en Gestión Ecoturística Mirna Salas Moya 9.21 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Artes Plásticas con énfasis en Pintura Andrés Eduardo Badilla Agüero 9.43 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Diseño Gráfico Juan Gabriel Madrigal Cubero 9.62 
 Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Licenciatura en Ciencias de la Educación con énfasis en Adm. de la Educación  Mildred María Alfaro Céspedes 9.75 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Licenciatura en Ciencias de la Educación con énfasis en Adm. de la Educación Margoth Arce Barrantes 9.75 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en la Enseñanza del Castellano y la Literatura Sandra Jeannette Vásquez Alfaro 9.03 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en la Enseñanza de los Estudios Sociales Dernier Ángel Benavides Soto 9.59 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en la Enseñanza del Inglés Angie Marcela Robles Leitón 9.20 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Ciencias de la Educación Primaria Karen Susana Zúñiga Barquero 9.36 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Ciencias de la Educación Preescolar Viviana María Espinoza Solano 9.39 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Trabajo Social Hazel María Hidalgo Carrillo 9.72 

Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Ciencias de la Educación Preescolar con concentración en Inglés Rebeca Hernández Murillo 9.14 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en la Enseñanza de las Ciencias Naturales Noelia María Méndez Quesada 9.02 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Laboratorista Químico Yaudicia María Vargas Molina 9.33 
Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato en Informática Empresarial Zimri María Zamora Villegas 9.49 

Sedes Regionales Mejor promedio de la carrera de Bachillerato y Licenciatura en Artes Plásticas con énfasis en Diseño Gráfico María Daniela Espinoza Castro 9.76 
 

- Marcha universitaria. 

- Clausura de la sesión. 

DR. JOSÉ A. VARGAS: – Hemos asistido a una sesión, a un acto muy especial en el que 
los mejores promedios de grado y los ganadores del Certamen de Artes Visuales 
Bidimensionales han sido el centro. Nos contagian como comunidad universitaria, contagian al 
personal administrativo, al personal docente; a las autoridades nos hacen saber que contamos 
con estudiantes de altísimo nivel. Ustedes representan la excelencia, como familia universitaria, 
como familiares de ustedes, creo que ese orgullo lo debemos llevar permanentemente. 
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Recuerden que la excelencia es la que nos puede llevar a un cambio positivo. Ustedes 

son excelencia, lo han demostrado y queremos que sigan así, para poner muy en alto a nuestra 
Institución y al país; a este país le urge mucha excelencia en todos sus ámbitos. Yo creo que 
ustedes van a aportar muchísimo casi de inmediato o en un futuro cercano. 

 
Muchas felicitaciones. Con esto doy por clausurada la sesión N.° 5657. 
 

A las dieciséis horas y cuarenta minutos, se levanta la sesión. 

 

Dr. José Ángel Vargas Vargas 
Director 

Consejo Universitario 

 

NOTA:  Todos los documentos de esta acta se encuentran en los archivos del Centro de Información y Servicios Técnicos, (CIST), del Consejo 
Universitario, donde pueden ser consultados. 


